

习近平回信勉励海军潜艇部队某艇员队

努力锻造全面过硬的水下尖兵 为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给海军潜艇部队某艇员队全体官兵回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示,看到来信,我想起了10年前同你们共同度过的美好

时光。得知你们勇挑重担、敢为人先,攻克一系列难关,出色完成了担负的各项任务,我感到很高兴。

习近平强调,潜艇部队战斗在深海大洋,使命光荣,责任重大。希望同志们牢记党和人民重托,不断提高履行使命任务

能力,努力锻造全面过硬的水下尖兵,为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

海军潜艇部队某艇员队是我国某新型潜艇战斗力建设的重要力量。2013年4月,习近平看望慰问该艇员队官兵,同他们共进午餐、深入交流。10年来,

该艇员队忠诚履职尽责,圆满完成战备远航、试验演训等多项重大任务,中央军委先后两次为他们记集体一等功。近日,该艇员队全体官兵满怀深情给习主席写信,表达牢记统帅嘱托、加强练兵备战、提高打赢能力的坚定信念和决心。

黄坤明王伟中会见第十届世界华侨华人社团联谊大会广东参访团

新快报讯 5月11日上午,省委书记黄坤明,省委副书记、省长王伟中在广州会见了第十届世界华侨华人社团联谊大会广东参访团。

黄坤明代表省委、省政府对来粤参观访问的侨界朋友表示欢迎,对广大华侨华人对广东工作的大力支持、为广东经济社会发展作出的重要贡献表示感谢。他说,广东是华侨大省、侨务大省。海外侨胞始终心怀祖国、情系家乡,改革开放以来,积极促进广东对外开放,率先来粤投资兴业,大力支持家乡慈善公益事业,助力广东实现跨越式发展;进入新时代,华侨华人活跃在粤港澳大湾区建设、产业发展、乡村振兴等各条战线上,成为推动广东高质量发展的重要力量。广东今天的发展成就,凝聚着广大侨胞的智慧和辛劳。

黄坤明说,习近平总书记高度重视侨务工作,这次专门会见第十届世界华

侨华人社团联谊大会代表,充分体现了对海外侨胞的关心爱护。总书记对广东侨务工作多次作出重要指示,寄语广东做好新时代“侨”的文章。4月10日至13日,总书记亲临广东视察,要求广东坚定不移全面深化改革、扩大高水平对外开放,在推进中国式现代化建设中走在前列,为我们奋进新征程指明了前进方向,对广东进一步做好侨务工作具有重大指导意义。当前,广东正深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,认真学习贯彻总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,聚焦高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,以创先争优、苦干实干的姿态努力书写中国式现代化的广东新篇章。我们期望与广大海外侨胞携起手来,合力推进中国式现代化的广东实践,共同为强国建设、民族复兴而团结奋斗。希望大家带领各自社团进一步发挥

桥梁纽带作用,踊跃为广东高质量发展献计出力,发挥资金、技术、管理、人脉等方面优势,引进更多优质项目、汇聚更多优质要素,支持广东推进粤港澳大湾区建设、制造强省建设、“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展、绿美广东生态建设等重点工作;广泛牵线搭桥促进高水平对外开放,帮助广东用好国际国内两个市场、两种资源,实现高质量“引进来”“走出去”,更好服务和融入新发展格局;当好文化使者,大力传承弘扬中华文化,讲好中国故事、大湾区故事、广东故事,让世界更好读懂中国、了解广东;积极回馈桑梓,以更大力度投身教育医疗、基础设施、扶危济困等公益事业。广东将不断加强和改进侨务工作,完善惠侨政策举措,为大家在粤创新创业、工作生活营造良好环境。

参访团团团长、美国美东华人社团联合会主席梁冠军表示,今年以来,大家

普遍感受到广东高质量发展蓬勃向上的强劲态势,粤港澳大湾区建设展现出新的生机和活力,愿通过此次访广泛接触各界人士,进一步加深对广东的认识了解,拓展合作空间;多牵线搭桥工作,积极面向所在国宣传推介广东和大湾区,挖掘和集合海内外人脉、智力、产业资源,积极组织华商来粤投资兴业,带动更多华侨华人走进广东、创业发展,继续为广东发展和大湾区建设添砖加瓦。

参访团成员张素久、林文光、徐松华作交流发言,分别就深化中外民间交流、开拓东盟市场、发挥海外华侨华人桥梁纽带作用等分享心得体会,提出意见建议。

省领导张晓强、王瑞军参加会见。

据悉,此次来粤参访的华侨华人社团负责人共有70多人,将前往广州、潮州、汕头、江门等地参观访问,深入了解我省经济社会发展取得的新进展新成效。(徐林 骆晓骅 岳宗)

5月15日起全面恢复口岸快捷通关

内地居民赴港澳团队旅游签证“全国通办”全面恢复

据新华社电 国家移民管理局5月11日发布公告,自2023年5月15日起实施全面恢复口岸快捷通关、全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签证“全国通办”等四项调整优化出入境管理政策措施,进一步保障便利中外出入境人员往来,促进服务对外开放。

全面恢复口岸快捷通关。在1月8日恢复毗邻港澳口岸边检快捷通关的基础上,按照疫情前做法和标准要求,允许

持中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证(5年有效)、一年多次有效出入境通行证的中国公民;持外国护照和外国人永久居留证、外国电子护照及6个月以上外国人居留许可的外国人;在定期国际航班上工作的中国籍机组人员和可免签入境或已办妥1年以上(含)乘务、任职签证或居留证件的外国籍机组人员可经

边检快捷通道通行。

全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签证“全国通办”。内地居民可向全国任一公安机关出入境管理机构提交赴香港、澳门团队旅游签证申请,申办手续与户籍地一致。

实施内地居民申办赴港澳地区探亲、工作、学习证件“全国通办”。内地居民因探亲、工作、学习,以及因就医、诉讼、处理财产等事由拟前往港澳地区

的,可向全国任一公安机关出入境管理机构提交与申请事由相应的探亲、逗留和其他三类签证申请,申办手续与户籍地一致。

调整在澳门就读的内地学生逗留签证有效期。公安机关出入境管理机构对赴澳门高等院校就读的内地学生,签发的逗留签证有效期由最长不超过1年,调整为与其在澳门就读的学习期限一致。

天舟六号货运飞船与空间站组合体完成交会对接

据新华社电 据中国载人航天工程办公室消息,天舟六号货运飞船入轨后顺利完成状态设置,于北京时间2023年5月11日5时16分,成功对接于空间站天和核心舱后向端口。交会对接完成后,天舟六号将转入组合体飞行段。后续,神舟十五号航天员乘组将进入天舟六号货运飞船,按计划开展货物转运等相关工作。

天舟六号承担哪些任务?

天舟六号发射是中国空间站进入应用与发展阶段后的首次发射,承担着空间站物资保障、空间站在轨运营支持和开展空间科学实(试)验等任务。

天舟货运飞船设计了满足不同货物运输需求的全密封货运飞船、半密封半开放货运飞船和全开放货运飞船3种型谱。航天科技集团五院天舟六号货运飞船副总指挥李志辉介绍,天舟六号为改进型全密封货运飞船,是世界现役货物运输能力最大、在轨支持能力最全面的货运飞船。

天舟六号如何赋能升级?

与此前的天舟系列货运飞船不同,

天舟六号经过升级改造,实现多项突破。

提高了密封舱货物上行能力。改进后的载货能力由原来的6.9吨提升到7.4吨,这是我国货运飞船货物装载能力首次突破7吨。

元器件自主可控比例大幅提高。“与天舟五号相比,天舟六号的国产化元器件在规格比例和数量上均有较大提升。”李志辉说。

为空间站送去哪些“惊喜”?

此次任务,天舟六号装载航天员系统、空间站系统、空间应用领域、货运飞船系统的货物共计258件(套)。其中,包括6名航天员在轨驻留消耗品,约700千克补加推进剂和多项实(试)验载荷。

中国航天员中心高级工程师、航天员系统副总指挥尹锐介绍,此次携带的航天员生活物资主要包括服装、食品、饮用水等,其中新鲜水果重达71千克,约是天舟五号携带水果重量的两倍,可满足神舟十五号和神舟十六号乘组需求。

天舟六号上行实(试)验载荷,实验单元及样品、共用支持类设备、实验耗材和备品备件等共98件产品,总重量约714千克。

载人航天工程空间应用系统副总师、中科院空间应用中心研究员吕从民介绍,按飞行任务规划,航天员将陆续开展空间生命科学与生物技术、微重力流体物理与燃烧科学、空间材料科学、空间应用新技术试验等4个领域共29项科学实验和应用试验。

长征七号运载火箭有何变化?

作为我国新一代中型运载火箭,长征七号运载火箭主要承担天舟货运飞船发射任务,是搭建“天地运输走廊”的“货运专列”。

为满足空间站的运营需求,火箭研制队伍持续优化发射场测发流程。“本次任务优化了地面测控软件,并进行单机、系统和全箭验证,测发流程可靠性得到进一步提升。经过优化,测发时间从27天缩短到25天。”长征七号运载火箭总体主任设计师邵业涛说。

“时间的压缩绝非是对流程、步骤的简单取消,而是在吃透技术的基础上对流程进一步优化。”长征七号运载火箭总设计师程堂明说,“质量和效率是保证成功的‘两条腿’,失去任何一条,都不符合高质量发展的要求。”

中国与厄瓜多尔签署自由贸易协定

据新华社电 《中华人民共和国政府和厄瓜多尔共和国政府自由贸易协定》11日正式签署。厄瓜多尔自此成为中国第27个自贸伙伴,也是继智利、秘鲁、哥斯达黎加之后中国在拉美地区的第4个自贸伙伴。中厄自贸协定是中国对外签署的第20个自贸协定。

根据协定中的货物贸易关税减让安排,中厄双方将分别对90%的税目相互取消关税,其中,约60%的税目在协定生效后立即取消关税。

在具体产品方面,中方实施零关税的产品将全面覆盖厄方主要出口产品,协定生效后,厄瓜多尔产的香蕉、白虾、鱼、鱼油、鲜花和干花、可可和咖啡等产品进入中国市场时,关税将从目前的5%至20%逐步降至零。同时,厄方也将对中方主要出口产品实施零关税,协定生效后,中国产的塑料制品、化学纤维、钢铁制品、机械器具、电气设备、家具装饰、汽车及零部件等大多数产品进入厄方市场时,关税将在目前5%至40%的基础上逐步削减取消。